

Сочинение на антикоррупционную тематику
«Кредом врачей должны стать
честь и достоинство»

Автор:

Бекназарова Русалина Махмудовна, 16 лет
учащаяся 10 класса МКОУ СОШ №13
а. Новкус-Артезиан

Руководитель:

Ярдамова Фарида Хусейновна,
учитель истории и обществознания,
руководитель д/о «Единство»
МКОУ СОШ №13 а. Новкус-Артезиан

«Профессия врача требует чистоты души и помыслов. Надо быть ясным умственно, чистым нравственно и опрятным физически»

А. П. Чехов

Если спросить у прохожих, что является для них главным в жизни, ответы будут разные: для кого – то богатство, для кого – то любовь, а большинство, я уверена, скажет – здоровье! И, на мой взгляд, будут правы. Ведь крепкое здоровье — это основа нашей жизни. Тот, кто здоров, всегда жизнерадостен, энергичен, готов заниматься любым делом и помогать другим людям.

Мечта моего детства - стать врачом. Лечить людей, помогать стать им счастливыми и здоровыми. Ежедневная работа врача очень тяжела, ведь каждый день приходится принимать решения, от которых зависит чья-то судьба. Пациенты попадают разные, но надо быть предельно корректным с каждым. Поэтому уже сейчас я понимаю, что важно стать настоящим профессионалом своего дела. Врач - это призвание. Этим делом может заниматься только тот, кто искренне хочет помочь людям, кто умеет сопереживать, тот, кто умеет работать, как говорится «до седьмого пота». По моему мнению, люди этой профессии должны быть добрыми и милосердными, потому что дело, которым они занимаются, облегчает страдания больного и спасает его от смерти. В руках врача находится человеческая жизнь.

Но иногда от знакомых я слышу жалобы на врачей. Обвинения звучат в адрес их некомпетентности и коррумпированности. Но если первое связано с недостатком знаний: недоучили, поленились, не захотели, и это еще можно исправить, то второе – коррупция среди врачей, это осознанное и поэтому наиболее пугающее явление.

Каждый год, 9 декабря, мир отмечает международный день борьбы с коррупцией, тем самым выделяя значимость и опасность для всего человеческого сообщества этого явления.

Что же такое коррупция? Нахожу объяснение в энциклопедии: коррупция - это "использование государственными служащими (чиновниками) и представителями органов государственной власти занимаемого ими положения, своих служебных прав и властных полномочий для незаконного обогащения, получения и использования материальных преимуществ и иных благ, как в личных, так и в корыстных целях".

Коррупция в любой её форме — это всегда угроза нормальной жизни каждого гражданина России. Её большой минус состоит в том, что она наносит ущерб государству в целом и каждому из нас в отдельности, привнеся в нашу жизнь безнравственность и беспринципность. Коррупция, существующая во всех областях жизни нашего общества, может привести к потере доверия народа к власти, которая не в состоянии что-то предпринять в условиях коррумпированности.

Ежедневно средства массовой информации сообщают о тех или иных делах коррупционеров разных мастей: то арестовали таможенников, то руководителя крупного ведомства и его подчинённых, то полицейских за вымогательства и взятки. Но наиболее обидно мне, будущему врачу слышать, как будущие мои коллеги берут дань с тех, кто нуждается в помощи. Каждый, взявший взятку, может оправдать себя тем, что он мало получает, а ему надо кормить семью, растить детей, одевать их, учить. Но, если для кого — то это может и будет оправданием, для меня это противоестественно. Моё кредо жизни: честь и достоинство. Я считаю это позорно и ниже достоинства честного человека брать подарки, деньги за решение своих должностных обязанностей, за которые мы получаем заработную плату от государства. Вокруг тебя больные люди, все нуждаются в твоей помощи. Но есть такое понятие: очередь. То есть, все дела ты должен решать по порядку, за исключением срочных, не требующих отлагательств случаев. Пропустил вне очереди больного на операционный стол за отдельную благодарность, а тем временем, очередник, который не может встать с больничной койки, подождет. Нет! Это несправедливо!

Поступив учиться в медицинскую академию, я принесу клятву Гиппократу - врачебную клятву, выражающую морально-этические принципы и обязанности поведения врача. Для меня главным будет уважать жизнь каждого человека, и приносить пользу любому нуждающемуся. Поэтому я буду активным борцом с коррупционными явлениями в нашей жизни. Ведь с коррупцией бороться можно. Только толку от того, что мы будем об этом говорить, писать, бичевать всех и каждого, мало. Самое эффективное, на мой взгляд, средство в борьбе с этим негативным явлением это осознание каждого из нас вреда от коррупции. Прежде всего, начать надо с себя. Надо самим понять, что давать и брать взятки это стыдно и позорно, это роняет нашу честь и достоинство.

Профессия врача - это подвиг, как говорил писатель и врач по профессии А. П. Чехов. И поэтому всем, кто станет врачом, я хочу сказать следующее: это очень сложная и трудная профессия и она не для зарабатывания «больших денег», тем более таким бесчестным путем. Люди этой профессии должны понять, что это своего рода самопожертвование. Нужно любить свою профессию, жить ею, жертвовать собой ради людей. И это, по-моему, тоже будет залогом в борьбе с коррупцией.

Я мечтаю о том, что грамотных и сердечных докторов, с чистой душой и ясными помыслами будет больше.